

СЛОВО ГЛАВНОГО РЕДАКТОРА

Уважаемые читатели, авторы, коллеги!

2024 год Зеленого деревянного Дракона обещает удачу и благополучие в развитии науки. А наш журнал способствует этому, привлекая новых молодых ученых, аспирантов, студентов. В этом выпуске читателю предстоит окунуться в мир Восточной Азии, наполненный красками и событиями, трендами экономики и международными противостояниями.

В очередной раз выражаем поддержку и признательность доктору филологических наук, директору Института Китая и современной Азии Российской академии наук Кириллу Владимировичу Бабаеву за возможность реализовывать столь интересный и глубокомысленный проект.

Немного расскажем о содержании. Доктор философских наук, профессор кафедры китайской филологии Российского государственного педагогического университета им. А.И. Герцена, приглашенный профессор Высшей школы экономики В.С. Морозова совместно со студентом Института востоковедения и африканистики НИУ-ВШЭ А.А. Золотаревой представили работу **«Интернет-феномены 躺平 («лежать плашмя») и 摆烂 («опустить руки») как отражение современных ценностей китайской молодежи»**, вынеся на суд читателей текущие тренды китайской цифровой коммуникационной среды.

Тему вопросов коммуникации, но уже в международном формате продолжила преподаватель Мумандарин А.С. Лецкая в статье **«Кросс-культурные барьеры во взаимодействии России и Китая»**, что соответствует профилю научных исследований Центра «Россия, Китай, мир» ИКСА РАН.

Актуальные аспекты культурной идентичности выделяет магистрант Пекинского университета иностранных языков Сюй Хайюэ в работе **«Культурный суверенитет в Восточной Азии: пересечение, конфликты и разрешение»**. Рассматривая культурную схожесть азиатских государств, он указывает на наличие существенных конфликтов в межкультурном сотрудничестве, потому приводит пути их решения.

Век цифровых технологий диктует свои тренды и в финансовой сфере. О них размышляет младший научный сотрудник Института Китая и современной Азии РАН Ю.А. Мамаева в исследовании **«Цифровой юань e-CNY: перспективы развития государственной цифровой валюты Китая»**. Денежную проблематику, а именно деолларизацию в рамках перезагрузки мира в формат многополярности продолжает молодой ученый из Московского государственного лингвистического университета Д.Д. Николаевский в публикации **«Деолларизация экономики Китая: современные тенденции и перспективы»**.

В рамках политики разворота Российской Федерации на Восток, особое внимание привлекают инвестиции в Азии. **«Горнодобывающая промышленность Индонезии: перспективы российских инвестиций в сфере добычи и переработки»** с таким названием была представлена глубокая исследовательская работа аспиранта Института Китая и современной Азии РАН А.А. Попова. По его мнению, российские компании способны заменить в Индонезии уходящие западные фирмы.

Проблема численности населения в странах Азии занимает одну из наиболее высоких строк. Статью **«Демографический кризис Республики Корея и Японии: анализ и перспективы»** опубликовали студенты по специальности востоковедение и африканистика Московского городского педагогического университета А.О. Давыдова и А.Б. Павленко. Они приходят к выводам о необходимости восстановления рабочей силы за счет привлечения иностранных специалистов в эти страны.

Экономическое сотрудничество сохраняет за собой право называться наиболее динамично развивающимся аспектом международных отношений. Младший научный сотрудник лаборатории внешнеполитической экспертизы Института Китая и современной Азии РАН И.К. Мамыкин в статье **«Экономические интересы Китая в сфере японских технологий и электроники»** указывает на Японию как на альтернативный источник высоких технологий для китайской стороны, что актуализировалось в связи с позицией по переносу производств американских компаний.

Не только корейское кино, но и корейская поэзия приобретает глобальное распространение. Статья на тему **«Становление жанра кихэн-каса в корейской поэзии»** была представлена студентом Восточного института — Школы международных и региональных исследований Дальневосточного федерального университета К.А. Останиной. В ней автор указывает на то, что чувства, переживания и опасения делают их уникальными произведениями Дальнего Востока.

Завершает выпуск работа студента МГИМО МИД России А.А. Ильинского **«Индийско-китайский территориальный спор: история, современность и перспективы»**. Автор приходит к неутешительным выводам, что вопрос вряд ли будет урегулирован дипломатическим путем в ближайшем будущем.

Представлен обзор **11-й международной конференции молодых востоковедов «Восточная Азия: прошлое, настоящее, будущее»**, которая состоялась 23—24 ноября 2023 г. в ИКСА РАН. Конференция прошла в рамках 5 пленарных сессий и 1 студенческой секции в смешанном очно-дистанционном формате.

Номер получился ярким, разносторонним и насыщенным. Будем сохранять эту тенденцию и в будущем. Надеемся на конструктивную критику и расширение нашего уже ставшего международным авторского коллектива!

*С уважением,
кандидат исторических наук,
главный редактор научного журнала
«Современная Азия: политика, экономика, общество»,
ведущий научный сотрудник ИКСА РАН
Бредихин Антон Викторович*